

मुख्य जनसंपर्क अधिकारी का कार्यालय
जामिया मिल्लिया इस्लामिया

प्रेस विज्ञप्ति

जामिया की दंतचिकित्सा संकाय ने ऑर्थोडॉन्टिक स्टडी ग्रुप ऑफ़ दिल्ली और इंडियन ऑर्थोडॉन्टिक सोसाइटी के सहयोग से "इंडियन बोर्ड ऑफ़ ऑर्थोडॉन्टिक्स (IBO) जागरूकता कार्यक्रम- ब्लूप्रिंट टू बोर्ड सर्टिफिकेशन" का आयोजन किया

नई दिल्ली, 7 जनवरी, 2026

जामिया मिल्लिया इस्लामिया (JMI) के दंतचिकित्सा संकाय ने इंडियन बोर्ड ऑफ़ ऑर्थोडॉन्टिक्स (IBO), इंडियन ऑर्थोडॉन्टिक सोसाइटी (IOS) और ऑर्थोडॉन्टिक स्टडी ग्रुप ऑफ़ दिल्ली (OsGOD) के सहयोग से 5 जनवरी, 2026 को जामिया मिल्लिया इस्लामिया के FTK-CIT कॉन्फ़्रेंस हॉल में "IBO जागरूकता कार्यक्रम- बोर्ड सर्टिफिकेशन का ब्लूप्रिंट" का आयोजन किया।

कार्यक्रम का उद्घाटन जामिया के रजिस्ट्रार, प्रो. मोहम्मद महताब आलम रिज़वी ने दंतचिकित्सा संकाय के कार्यवाहक डीन, प्रो. आशु भारद्वाज और अन्य गणमान्य व्यक्तियों, फैकल्टी सदस्यों, ऑर्थोडॉन्टिक प्रैक्टिशनर्स, पोस्टग्रेजुएट रेजिडेंट्स और छात्रों की उपस्थिति में किया। अपने उद्घाटन संबोधन में, रजिस्ट्रार, प्रो. रिज़वी ने नैतिक क्लिनिकल प्रैक्टिस, साक्ष्य-आधारित उपचार मानकों, अनुशासित दस्तावेज़ीकरण और आजीवन पेशेवर लर्निंग पर ज़ोर दिया, जिन्हें जामिया मिल्लिया इस्लामिया में मुख्य मूल्यों के रूप में माना जाता है।

इस कार्यक्रम में दिल्ली-एनसीआर क्षेत्र के विभिन्न डेंटल कॉलेजों के फैकल्टी सदस्यों, निजी प्रैक्टिशनर्स और पोस्टग्रेजुएट छात्रों सहित 90 से अधिक प्रतिनिधियों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया।

वैज्ञानिक चर्चाओं में IBO बोर्ड के सदस्यों — प्रो. (डॉ.) माला राम मनोहर, प्रो. (डॉ.) अजीत कालिया, डॉ. आशीष गर्ग, डॉ. किरण कुमार एच. सी., और प्रो. (डॉ.) सुनंदा रॉयचौधरी द्वारा IBO सर्टिफिकेशन कैटेगरी I से V पर संरचित प्रस्तुतियाँ शामिल थीं।

कार्यक्रम की शुरुआत OsGOD के संयोजक, प्रो. मनिंदर एस. सिद्धू के संबोधन से हुई, जिन्होंने संयोजक का अपडेट प्रस्तुत किया और औपचारिक रूप से प्रो. (डॉ.) माला राम मनोहर को उद्घाटन व्याख्यान देने के लिए मंच पर आमंत्रित किया। अपने परिचयात्मक व्याख्यान में, IBO की अध्यक्ष प्रो. (डॉ.) माला राम मनोहर ने दर्शकों को हाल ही में प्रकाशित IBO इंडेक्स से परिचित कराया, और इसकी संरचना, प्रासंगिकता और क्लिनिकल केस मूल्यांकन और दस्तावेज़ीकरण में इसके अनुप्रयोग के बारे में विस्तार से बताया। सेशन में IBO कैटेगरी I से V पर केस सिलेक्शन प्रोटोकॉल, टीटमेंट रिकॉर्ड, मूल्यांकन मानदंड और प्रेजेंटेशन स्टैंडर्ड पर फोकस किया गया, जिससे प्रतिभागियों को सर्टिफिकेशन की तैयारी के बारे में प्रैक्टिकल जानकारी मिली।

कार्यक्रम का एक मुख्य आकर्षण विशेष इंटरैक्टिव सेशन था, "IBO सर्टिफिकेशन और मैं - आकांक्षा से उपलब्धि तक," जिसे प्रो. (डॉ.) पुनीत बत्रा, पूर्व प्रेसिडेंट, IOS और ग्रुप कैप्टन (डॉ.) मोहित शर्मा ने संबोधित किया, जिन्होंने अपनी प्रोफेशनल यात्रा और बोर्ड सर्टिफिकेशन के परिवर्तनकारी मूल्य पर अपने विचार साझा किए।

कार्यक्रम का समापन एक समापन सत्र के साथ हुआ, जिसमें वक्ताओं, आयोजकों, OsGOD सदस्यों, संस्थागत सहायता टीमों और प्रतिभागियों के योगदान को स्वीकार किया गया। धन्यवाद ज्ञापन जामिया

मिलिया इस्लामिया में ऑर्थोडॉन्टिक्स की प्रोफेसर और ऑर्थोडॉन्टिक स्टडी ग्रुप ऑफ़ दिल्ली (OsGOD) की संयोजक प्रो. हरनीत कौर ने दिया, जिन्होंने प्रतिष्ठित गणमान्य व्यक्तियों, फैकल्टी सदस्यों और प्रतिनिधियों को उनके उत्साहपूर्ण भागीदारी और समर्थन के लिए आभार व्यक्त किया।

प्रो. साइमा सईद
मुख्य जनसंपर्क अधिकारी